

УДК 616.89(092)

ЮРИЙ АНДРЕЕВИЧ АНТРОПОВ К 80-летию со дня рождения



В июне 2009 года исполняется 80 лет заведующему кафедрой психиатрии Пензенского института усовершенствования врачей, доктору медицинских наук, профессору Юрию Андреевичу Антропову.

Юрий Андреевич родился в 1929 году в г.Пугачеве Саратовской области.

В 1946 году поступил и в 1952 году с отличием окончил лечебный факультет Ленинградского медицинского института им. И.П. Павлова. С 1952 по 1955 годы обучался там же в клинической ординатуре на кафедре психиатрии под руководством академика АМН Н.И.Озерецкого.

В 1955–1960 году Ю.А.Антропов работал врачом-психиатром в лечебных учреждениях Московской области. С 1960 по 1967 год он был ассистентом кафедры психиатрии Луганского медицинского института. С 1967 года Ю.А.Антропов – заведующий кафедрой психиатрии Черновицкого медицинского института, а с 1979 года и по настоящее время заведует основанной им кафедрой психиатрии Пензенского ГИУВ. Последние 15 лет он

работает по совместительству профессором кафедры психологии Пензенского филиала Международного независимого политолого-экологического университета.

В 1963 году Ю.А.Антроповым была защищена кандидатская диссертация «Клинические и некоторые патофизиологические особенности маниакального синдрома травматической этиологии», а в 1971 году – докторская диссертация «Парафрения систематическая и парафренические синдромы».

Ю.А.Антропов – автор более 200 опубликованных работ, в их числе методические рекомендации, учебные пособия, две монографии и руководство для врачей «Основы диагностики психических расстройств» (в соавторстве с А.Ю.Антроповым и Н.Г.Незнановым). Научные интересы Ю.А.Антропова охватывают широкий круг вопросов общей и частной психиатрии, наркологии, методологии психиатрического диагноза, медицинской психологии, проблем наследственной и возрастной психиатрической патологии.

Начиная с 1980 года, при активном участии Юрия Андреевича в Пензе проводятся ежегодные областные научно-практические конференции психиатров, наркологов и психотерапевтов. Под его научной редакцией выпускаются сборники, посвященные актуальным проблемам психиатрии, наркологии и психотерапии; всего вышло 16 таких сборников.

Большое место в деятельности Ю.А.Антропова, прекрасного лектора и клинициста, занимает врачебная и педагогическая работа. Он создал на возглавляемой им кафедре сплоченный и творческий коллектив, который известен высоким уровнем проведения циклов повышения квалификации и профессиональной переподготовки по психиатрии.

В течение многих лет Ю.А.Антропов являлся председателем Черновицкого, а затем Пензенского общества невропатологов и психиатров.

Решением Коллегии Американского Библиографического института Ю.А.Антропову в 1997 году было присвоено звание «Человек года». Он награжден медалями: «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.», «Ветеран труда» и знаком «Отличник здравоохранения».

Желаем юбиляру здоровья, счастья, дальнейших творческих успехов, плодотворной работы.